

他两年前大义灭亲,送儿子戒毒 如今自己吸毒被抓,令民警唏嘘

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

本报讯 “儿子吸毒,我强送他到公安机关戒毒。如今自己碰了这东西,我真混蛋啊!”昨天,在仙居县拘留所内,因吸毒被公安机关行政拘留的吴某懊悔不已,连连自责。

仙居县白塔镇人吴某,今年53岁。5月9日上午,仙居县公安局禁毒大队民警获得线索,吴某可能有吸毒行为,随后在他家附近蹲守。当天中午时分,从外边回家的吴某一看到家附近有警察,撒腿就跑。民警奋力追击,最终将他抓获。吴某精神萎靡、面色苍白,经尿液检测,结果呈阳性,公安机关对吴某作出行政拘留15天的处罚。

令人唏嘘的是,吴某曾亲手将吸毒的儿子扭送到派出所要求强制戒毒。当时吴某大义灭亲的举动,令民警印象深刻。

2013年,吴某的兒子因吸毒被警方查处,被强制戒毒2年。儿子戒毒期满后,吴某为儿子购置了一辆运输车谋生。2016年5月12日,吴某却发现儿子一边从沙场赊账买砂石,一边将卖砂石的钱用来吸毒。吴某恨铁不成钢,主动将儿子扭送到派出所,请求处理。

“当初儿子吸毒,你都知道送他来戒毒,怎么现在自己也吸毒?”民警怎么也没想到,原本对毒品深恶痛绝的吴某,自

己竟走上了这条路。面对禁毒民警的讯问,吴某说是因为和老婆吵架心里烦,一次失控吸了毒,从此无法自拔。

新闻链接

如何分辨身边人有没有吸毒?

俗话说,一人吸毒,全家遭殃。毒品给一个家庭带来的灾难是毁灭性的,及早发现并送其去接受戒毒,能够把毒品带来的伤害减少到最小程度。那么,如何分辨身边家人有没有吸毒呢?禁毒民警在此支招,如果发现家人或身边人有如下表现,就应引起高度警惕:

1. 突然间,作息时间不正常,日夜颠倒;
2. 不明用途的经济支出增多,常常会向亲属、朋友等编出种种理由借钱,一旦问及,又往往找出各种理由搪塞或支支吾吾说不清楚;
3. 饭食胃口很差,比平时正常食物量减少一半,不吃也不觉得饿;
4. 经常忘记才发生的事或刚讲过的话,然后重复地讲,做事注意力无法集中,不愿去工作;
5. 在家没事喜欢跑厕所,一进去就是半天,出来身上有一股不同于香烟的烟味;

6. 开始变得冷漠,对身边亲人事事都不关心,喜欢与一些社会闲杂人出去玩;

7. 情绪不稳定,人变得很偏执,喜欢钻牛角尖,特别是吸食新型毒品后,会喜欢重复做一些事,如擦地板、洗车、通宵玩游戏,恶劣一点的则会拆电器、撕东西、砸家具;

8. 常常自言自语,莫名其妙地说有人要害自己,或是说看到神仙鬼怪;

9. 手脚上莫名出现一些针孔,皮肤开始长痤疮,发炎、发痒,甚至出现皮肤病,体重下降,牙齿发黄,并且有一股金属味。

吸毒者由于有害怕、内疚的心态,他们在家人或爱人面前会极力否认吸毒。当你发现身边人有以上迹象,不要马上声张和当面质问,要做的是收集其吸毒证据,以及去戒毒医院购买毒品尿检板对其进行尿检确认,一旦通过毒品尿检板查出其尿液呈阳性,应第一时间向公安机关寻求帮助。

租下棋牌室设赌 线上线下赚黑钱

本报记者 许梅 通讯员 江徐赞

本报讯 “人在屋中坐,财从天上来。”棋牌室老板娘阿敏(化名)赚得盆满钵满后,被警方抓获,近日,她被杭州市上城区检察院以涉嫌开设赌场罪提起公诉。

阿敏40多岁,没有正当职业,爱好赌博。2016年夏天,为了能和臭味相投的朋友聚赌,她在一座大楼里专门租下一处地方开了棋牌室。

赌局种类繁多,但阿敏他们最喜欢的是一种名为“百家乐”的赌局。这种赌博依托“百家乐”赌博现场网络直播,根据手中牌点压大小,即刻分输赢。阿敏联系到为境外赌博网站担任代理的阿祖(化名),对方定期来阿敏这里开现场赌盘,只要一根网线、一台电脑和一个赌博网站会员账号,就可以和境外赌场实时连接。

电脑屏幕上的纸牌不断变幻,现场的赌徒手起钱落,胜负输赢只在弹指一挥间……赌徒玩得高兴,阿敏的生意也财源滚滚。只要有人参赌,她就可以从赌局的总流水中抽成1%,稳赚不赔。

有的人不愿意到棋牌室来,喜欢自己在家赌,但苦于没有境外赌博网站的会员号。于是,阿敏又从阿祖那里要来会员账号,并提供给一个自己在家赌的朋友阿兰(化名),约定抽成总流水的部分作为好处费。短短几个月内,阿兰押注的总流水就达数千万元,阿敏从中抽头渔利20余万元。

2017年6月,公安机关成功破获该起地下网络赌博案,一举抓获连同阿敏、阿祖等人在内的赌博团伙。该团伙取得了境外赌博网站的代理权限,并有网站管理账号,该账号只要支付很少的金额就可以获得10倍的赌盘。为首人员与多处棋牌室进行合作,指挥手下马仔到各棋牌室利用上述赌盘开设现场盘,接受赌客现金投注,并给予棋牌室经营者一定比例的抽成作为好处费;同时还下会员账号,通过阿敏这样的中间人提供给参赌人员,之后参赌人员就可以登录境外赌博网站进行赌博。

根据我国现行法律规定,利用互联网、移动通讯终端等传输赌博视频、数据,组织赌博活动,为赌博网站担任代理并接受投注或者参与赌博网站利润分成的,属于刑法规定的“开设赌场”行为。据此,检察院以涉嫌开设赌场罪对阿敏、阿祖等人提起公诉。

迫于压力主动还款

近日,临海市法院收到一笔被执行人主动履行的还款。张某系一起提供劳务者受害责任纠纷案件的被执行人,迫于法院近段时间持续性不间断的执行力度带来的压力,张某由其母亲代为出面到法院主动履行了还款义务。

通讯员 郑多见



守护“特殊天使”

今年的5月20日是第28个全国助残日。诸暨市特殊教育学校举行特殊奥林匹克运动会,诸暨市公安局工业新城派出所民警和其他公益爱心组织一同走进校园,全程参与到孩子们的运动会中,和孩子们一起参加趣味比赛,为他们加油助威。

通讯员 王雨

夜闯少女房间,是强奸还是非法侵入住宅?

检方厘清真相,“零口供”男子因强奸未遂获刑

本报记者 郑嘉男

通讯员 陈洪娜 周继祥

本报讯 凌晨,16岁女生小丽(化名)惊醒,发现一男子企图性侵自己。小丽及家人报警后,嫌疑人马某却矢口否认。舟山市定海区检察院在“零口供”的情况下,对其以涉嫌强奸罪(未遂)提起公诉。近日,舟山市定海区法院一审判决处马某有期徒刑两年。

马某,四川人,几年前来到舟山打工,租住在定海区临城街道某村一幢民房内。来自云南的小丽也跟着父母租住在这里,小丽自己住在二楼的一个房间,父母则住在一楼的一个房间。

去年12月1日晚,小丽回到自己的房间休息,并将房门反锁。凌晨3点左右,小丽迷迷糊糊中听到有响动,突然发现竟有一男子爬窗进了她的房间,扑到床上把她压在身下,并用力脱她的裤子。受惊的小丽拼命挣扎反抗,最终没让其得逞。

此时,小丽发现该男子竟是租住在同一幢房内的马某,拿起手机准备报警,但被马某阻止。小丽又瞅准时机打电话给住在楼下的父母,马某逃离。小丽父亲随后找到马某理论并报警。

面对民警的讯问,马某自称当晚喝了点酒,半夜上厕所时走错了房间。但警方从小丽房间的窗户处提取到了三枚赤脚足迹,并从中检测出与马某吻合的DNA。走错房间一说不能成立,但马某仍矢口否认企图强奸小丽,称只是和小丽“开了个玩笑”。由于证据尚不充分,很难证明马某有实施强奸行为的意图,因此警方最终以马某涉嫌非法侵入住宅罪将该案移送定海区检察院审查起诉。因为被害人小丽尚未成年,定海区检察院专门指派了办理未成年人案件经验丰富的检察官办理此案。

承办检察官在反复翻阅案卷、查阅法条的基础上,对案件事实进行了分析,并发现马某的供述自相矛盾。据此,检

察官认为,马某的辩解不可信。

根据小丽的陈述,自己当晚在床上遭到马某压身、脱裤,报警被阻止后又打电话给父亲,这些都可以被通话记录等事实证据佐证。并且,根据案发时的视频显示,小丽父亲与马某理论时,马某当时并未否认有强奸行为。

最终,办案检察官经过综合分析认为,犯罪嫌疑人虽然对涉嫌强奸罪“零口供”,但现有证据足以认定其构成强奸罪(未遂),且被害人是未成年人,应当对犯罪嫌疑人加重处罚。

检察机关对该案提起公诉后,定海区法院开庭审理此案。5月17日,法院对检察机关指控事实及案件定性全部予以采纳,以强奸罪(未遂)一审判处被告人马某有期徒刑2年。

办案检察官介绍,下一步将对被害人小丽进行心理疏导,帮助她及时调整心理状态,提高自我疗愈能力和社会环境适应能力,走出阴霾,恢复良好状态。